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fi svindli programm.
Kassa, október 30.

Nem adhatunk józan észszel más 
nevet annak a humbugnak, melyet 
Fejérváry szombaton kinyilatkoztatott. 
Mindenki tudja, hog}' a látszólagos 
reformoknak egy része a kormány 
elveinél fogva, más része anyagi esz­
közök híján kivihetetlen. De mit bánja 
ezt Fejérváry s vele együtt Bécs ? 
Miért ne Ígérjenek füvet-fát, hisz úgy 
sem adnak semmit sem s egy kis 
nemzeti szinü mázéit megkaphatják 
a nemzeti jogokról való teljes lemon­
dást?! Ismerjük már az eféle mézes 
madzagot, szavazzuk meg csak az 
újoncokat, meg az adót s kérjük 
azután a reformoknak elcsufolt lényeg­
telen Ígéretek beváltását. Megkapjuk, 
majd ha fagy.

Természetünkké vált már, hogy 
Becsnek ne higyjünk, hogy semmi­
féle cifra Ígéreteinek föl ne üljünk, 
különösen akkor, amikor ilyen nyil­
vánvaló a becsapás, mint most.

A programmnak egyik pontjáról 
azonban azt hisszük, hogy az komoly 
s hogy a kormány annak megvalósí­
tására komolyan törekszik. S ez a 
pont a törvényhatóságok rendbehoza­
talát emlegeti. A Fejérváry szerint 
megujhodott nemzethez nem is illik 
az ilyen alkotmányvédő szervezet. 
Ott van az alkotmány hivatott őre, a 
kormány. Őt semmiféle intézkedésé­
ben nem vezeti más, mint az alkot­
mány tisztelete s szakadatlanul arra 
törekedik, hogy az alkotmány épség­
ben maradjon. Ezért nevezi magát 
alkotmányos kormánynak! Szegény 
öreg katona! Szerencsés, hogy még 
magának bebcszélheti, hogy az önálló 
és független MáEyarország alkotmá­
nyai védi. Csakhogy persze, ezt ő 
maga sem igen hiszi el, no, dohát 
elődjétől tanulta, hogy fő a lényeg, a 
forma mellékes és akkor miért ne 
adhatna bécsi politikájának holmiféle 
nemzeti szinü festéket.

A magyarnak politikai éleslátása 
rögtön fölismerte a kormányprogramul 
csalafintaságát, de hisz az egyszerű 
szemlélő is elmondhatja róla, hogy 
az bécsi orvosság, amely évszázadokon 
át csak morfium volt s most is az, 
mely a magyar nemzet tagjait elzsib­
basztja, alkotmányos érzékét megbé­

nítja, hazaszeretetét csökkenti. Megta­
nítja mindamellett szolgalelkünek lenni, 
a hatalom előtt porba omlani s. Isten 
gyanánt imádni a pénzt; inel/et a 
jogtalan nép milliói izzadnak ki, hogy 
vele a joggal fölruházottakat megvesz­
tegessék. Mert Bécs szerint a jog, az 
alkotmányos jog csak arrtr való, hogy 
a lelkiismeret megvásárolhatQ£t$gyerí> 

Undorrá! fordul el tehát"'rifmden.» 
jó magyar a Fejérváry-féle progräm in­
tól, mely csak megalázást és vissza­
esést jelent s melyet a magát alkotmá­
nyosnak csúfoló miniszterelnök égy 
kupaktanács előtt elmondott. Persze,- 

j alkotmányos érzéke megengedi, hogy 
; ezt a főváros „szine-javát“ ha nem 
; is előbbrevalónak, de mindenesetre 

annyinak tartsa, mint a parlamentet.
I Hol tanulta ez a táborszernagy ur ?
; Bécsben ? Meghisszük. Arra hallgat, 

amit ott mondanak neki; ott kioktat­
ják, ott megtanulja a szerepet s le- 

! jön hozzánk elmondani. Most azon­
ban alighanem csúfosan fog járni, 
mert ha mi fogunk hozzá a kiokta­
táshoz, akkor elsöpörjük a generális 
urat reformjaival együtt Htunkból úgy, 
hogy még kisérteni sem igen lesz 
kedve visszatérni. Ki fogjuk ölni a 
zsoldosokat, kik ilyen szemérmetlen 
játékot űznek a nemzettel s annak 
szentségével, az ősi alkotmánynyal. 
Megvédjük ezt ti drága kincsünket, 
tán leszünk oly erősek, mint a „di­
csőséges“ osztrák ármádia.

Mai híreink ezek :
Budapest, október 30.

Kossuth Ferenc gyöngélkedik.
x ^Kossuth Ferenc a függetlenségi és 48-as 
patt elnöke, mint jelentik, már két nap óta 
gyöngélkedik. Csuza miatt tegnap ágyából 
föl se kelhetett s ez okozta, hogy a debre­
ceni beszámoló népgyülésen részt nem vett. 
Előre láthatólag azonban a vezérlőbizottság 
holnap délelőtt 10 órakor tartandó gyűlésén 
meg* fog jelenhetni és elnökölni tog a gyű­
lésen.

A szabadelvüpárt és a haladók.
A szabadelvüpárt sorsa ma fog vég­

eredményében eldőlni. A szabadelvüpárt ma 
délelőtt 'J I órakor ülést tartott, melyen a 
tanácskozások még délután két órkor foly­
nak. A határozatról fővárosi tudósítónk még 
jelentést nem küldhetett, mert az ülés még 
nem ért véget. Azonban az ülésről idáig is 
kiszivárgott már annyi, hogy a szabadelvü­
párt nem fog csatlakozni a haladó-párthoz. 
A szabadelvüpárt tagjai közül számosán 
vallják magukat az általános és titkos vá­
lasztói jog híveinek, de azért a szabadelvű- 
pártban szeretnének maradni. Előre látható 
már, hogy Fejérváry Géza színes programúja 
nem fogja megbontani a szabadelviipártot, 
bár Kristóffy váltig reménykedett, hogy hí­
veket szerez a Lloyd-klubból.

Fejérváry lemond.
Az az egyhangú visszautasítás, mely a 

Fejérváry-kormány programmját fogadta, 
már is érdekes és könnyen elhihető politikai 
verzióra adott okot. Ma Ilire járt a politiku­
sok körében, hogy az esetben ha Fejérváry 
a szabadelvű párt tagjaiból gárdát szerezni 
nem tud, ismét benyújtja a királynak le­
mondását. Eddigi jelek szerint nincs kilátása, 
hogy a haladó párt hívekkel gazdagodjék a 
szabadelvű pártból — es igy Fejérváry

Ä programm kudarca.
Bánffy, Tisza—Fejérváry ellen. 
A szabadelvűit az ellenzéken,
— Fővárosi tudósítónk celefonjelentései. — 

Kassa, október 30.
A vásári vén komédiás játékát méltán 

visszautasította a nemzet. Nem kell a Fejér­
váry-kormány senkinek se, kiknek tetszik 
azokat az aranyeső kábította el. A tegnapi 
napon több helyütt Bánffy Szegeden, 
Tisza a fővárosban erélyesen visszautasította 
programmját. Érdeklődéssel néz a nemzet a 
vezérlő-bizottság holnapi határozata elé.

egész szereplése a 
nek nem tekinthető.

meddő kísérletnél egvéb-

Bánffy a haladók ellen.
Tegnap, vasárnap délután tartotta be­

számolóját Szegeden Bánffy Dezső báró az 
Vjpárt vezére. Beszédében foglalkozott a 
Fejérváry-kormány programmjával, mely 
szerinte nem egyeb, mint sok Ígéret és aján­
dék, melyért cserébe lábbal tiporják a nem­
zet alkotmányát s ajándék gyanánt kínálják 
azt, amihez alkotmányos utón joga van. A 
programm úgymond — nem beszél a 
magyar állam szuverenitásának érvényesíté­
séről, nem beszél arról, hogy a külképvise­
letben és külkereskedelmi intézményekben a 
teljes paritás biztositassék, hogy a véderő 
magyar részében a nemzeti jelleg kifejezésre 
jusson.

.4 kormány programúi ja tartományi 
jellegűvé süllyeszti alkotmányunkat. Az a 
sok anyagi erő, amit felkínálnak, legfeljebb 
csak egyesek javára szolgál, de rovására az 
állam egyetemének. Ami az általános vá­
lasztói jogot illeti — azt követeli az ujpárt

-vasai ifj. Zimmermaran Lajos 
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is, de viszont nem fogadhatja el, hogy a 
kormány oda vegyen egy jelszót, a mely- 
lyel át akarja gyúrni a nemzetet es torek 
szik megingatni azon alapokat melyeken az 
egységes nemzeti állam kiépíthető. Köve­
telni kell az általános választói jogot, de ez 
ne legyen ár a nemzeti jogokért.

A debreceni beszámoló.
Debrecen három országgyűlési képvi­

selője Thaly Kálmán, Bakonyi Samu es 
Szabó Kálmán tegnap tartotta beszámoló 
beszédét. Thalv Kálmán beszédében kije­
lentette, hogy hive az általános választói 
jognak, mely Irányi Dániel óta benne van 
mar a függetlenségi párt programodban. 
De kiköti a magyarul irni-olvasni tudást.

Orosz forradalom.
—- Legújabb.

Parisból jelentik, hogy egy londoni tav­
ival szerint Miklós cár elfogadta V itte mi­
niszterelnök reformprogrammját. A cár meg- ; 
adta a törvényhozó hatalom jogát a népnek 
s megadja a' választói jogosultságot is s 
ezzel szemben beszünteti a kihirdetett sta­
táriumot. A cár manifesztumot log intézni az 
orosz néphez.

TvT A

Spanyol szélhámos levelek 
megyénkben.

fix ever márka inblowó --
— A „Aapid" tudósítójától. —

Kassa, okt. 30.

Azok az ismert spanyol szélhámosok, - 
akik egy időben raftinált levelekkel árasztot- i 
ták el egész Magyarországot, amelyekben i 
áldozataiknak egy pár száz forintnyi proví­
zió fejében ismeretlen elhunyt milliomos ro- I 
konok örökségének megszerzését Ígérték, i 
újból garázdálkodnak.

Néhány év előtt, amikor ez a jól jöve­
delmező szélhámosság még nem volt annyira i 
elkoptatva, sokan ültek föl a Spanyolország­
ból érkező német, francia vagy spanyol , 
nyelvit leveleknek, amelyben az ismeretlen j 
levélíró körülményesen mondja el, hogy a 
címzettnek valami rokona évtizedek előtt 
Spanyolországba vándorolt ki, ott meggaz­
dagodott és halálos ágyán mint milliomos 
agglegény a levélírónak, aki a legjobb ba­
rátja Volt és szintén dúsgazdag ember, a 
lelkére kötötte, hogy kutassa ki magyaror­
szági legközelebbi rokonait, akikre vagyonát 
hagyja. A levélíró tehát kéri, hogy egy pár 
száz koronát küldjenek neki, amire a spanyol 
hatóságoknál a kellő okmányok megszerző- | 
sere és egyéb kiadásokra szükség lesz. Vé­
gül nagylelkűen meginvitálja a boldog örö­
köst, hogy jöjjön személyesen Barcellonába j 
vagy Madridba és győződjék meg róla, hogy 
nem kell gyanúperrel élnie, mert becsületes 
emberrel van dolga, nem pedig szélhá­
mossal.

Ezeknek az együgyü leveleknek egy 
időben sokan ültek fül, akik azután na­
gyobbrészt titkolták a becsapást, mert Tes­
teitek a dolgot és féltek attól, hogy tetejébe 
még a fél ország nevetni fog a kárukon. 
Egyik-másik eset azonban nyilvánosságra 
került, igy különösen nagy port vert föl egy 
jómódú budapesti korcsul áros esete, aki le­
utazott Spanyolországba és ott hihetetlen 
kalandokon ment át. Odisszeájál sok ezer 
koronával fizette meg.

A szélhámosok utóbb már annyira ki­
merítették a jóhiszemű magyarok tárcáját, 
hogy a hírhedt spanyol levelek kezdtek el­
maradozni. Ugylátszik azonban, hogy el­

vétve akad még mindig egy-egy áldozat, 
mert időnként napvilágra szokott kerülni 
egv ilyen — drága kis levélke. Kassara 
például százával érkeztek régebben a spa 
nyol levelek és az a három-négy spanyolul 
tudó kassai úri ember, akihez a levelekkel 
fordultak, elég szép prakszist szerzett a tói- 
ditáshan. A szélhámosságnak különben az a 
nyitja, hogy 300 400 levél közül egy-kettő ■
mindig be szokott ütni és ez az egy-ke i 
áldozat busásan fizeti ki a szélhámos val- ^ 
lalkozás levélírás! költségeit. i

Újabban Abauj-Tornavármegyét araszt- | 
ják el a spanyol csalók levelekkel, amelyen 
ezúttal rósz németséggel vannak írva.

Egy ilyen levelet küldött be nekünk 
forrói tudósítónk. A levelet Konccsui János 
forrói birtokos kapta.

A szélhámos levél igy hangzik.
Caceresi fogház, 18VII. 1905.

(Spanyolország.)
Tisztelt ur!

Személyéről kitűnő információkat kap­
tam, ennélfogva segítségét és protekcióját 
kérem egv nagyon fontos ügyben.

Egy ottani vasúti állomáson egy kof­
fert kell kiváltani, amely 800 ezer máikat 
tartalmaz. Aki ezt egv londoni bankház- ; 
nál átadja 48 ezer márkát kap. A pénz 
az én tulajdonom.

Jelenleg fogva vagyok vagyonbukas 
miatt és ezért kérdem, hajlandó-e a kof­
fert az állomásnál és a jutalomösszeget a 
londoni bankháznál kiváltani. Hálából ösz- 
vagyonom 33 százalékát kapja, de kölc- 
Icsséyc hogv az dözetes kiadásokat nlo- 
letjczze, és a szállítólevelet valamint a lon­
doni bankra szóló váltót megszerezze.

Mivel lehetetlen, hogy válaszát a fog­
házban megkapjam, kérem, hogy bizalmas 
emberemet Madridban (Ramon Mcndiza- 
bol, Suta telegrafos — Madrid — Spanien) 
táviratilag értesítse, következőképen 
Geben sie Preise (Adjon art! Janos 
Konecsni.

Táviratát nagyon várja tisztelője
Louis Romero.

Természetes, hogy ennek a szélhámos­
levélnek Konecsni János íöl nem ült.

bizottsági elnök mondotta el ünnepi beszé­
dét A beszéd során lehullott a szobrot el­
takaró lepel, mire a város összes tornyaiban 
megkondultak a harangok s a kozellevo 
bércek ormain megszólaltak a tarackok. A 
két főgimnázium ifjúságának eneke után 
Komoróczy Miklós főgimnáziuma tanar lap- 
szerkesztő szavalta cl nagy kutassal ez a - 
Italomra irt ódáját.

HÍREK.

Franciska grófnő.
Szoborleplezés Rozsnyón.
A „Napló“ tudósítójától. —

Tegnap, vasárnap délelőtt leplezte le 
Rozsnyó város közönsége, gróf Andrássy 
Dénesnének, vagy mint a köztudatban nemes 
jótékonysága áital ösmeretes: Franciska 
grófnőnek közadakozásból emelt szobrát fé­
nyes és bensőséges ünnepség kíséretében.

Már kora reggel sürü tömegben vonul­
tak be a szomszédos községek ünneplőbe 
öltözött népei és egészen ellepték a szobor 
művészileg díszített környékét. A fenntartott 
hely körül díszbe öltözött bányászok, tűz­
oltók és az uradalmi erdővédek alkottak 
kordont. A kordonon belül foglaltak helyet 
az Andrássy-család tagjai, Hámos László 
főispán, Bornemissza László alispán, Gö- 
mörmegye, Rozsnyó város, Abauj-Torna-, 

í Zemplén- és Borsod vármegyék, Budapest,
; Losonc, Kassa, Miskolc, Rimaszombat, Dob- 
1 sina és Jolsva városok, a képzőművészeti 

társulat, a József főherceg-szanatórium kül­
döttségei, a különböző egyházak, iskolák és 
egyesületek testületéi. Délelőtt 11 órakor 
taracklövések jelezték az ünnepség kezdetét, 
majd a püspöki szeminárium növendékeinek 
ünnepi éneke zengett tel, melynek végezté­
vel Meskó Sándor királyi tanácsos, szobor-

Vasvillával agyonszurt ember.
Gyilkos féltékenység.

Miskolcról jelenti tudósítónk: Nyárádi 
Gyula tamás» lakos nem a legboldogabb 
házasságot élte a feleségével. Folyton azzal 
gyanúsította az asszonyt, hogy nagyon ba­
rátkozik Boda Gáborral, a szomszéddal.

Valószínű, hogy nem is egészen alap­
talan a gyanú, mert Nyárádiné a szomszéd­
nál keresett az ura ellen menedéket és vé­
delmet és pedig gyakran, mert a féltékeny 
férj örökösen zaklatta és nem igen erte be 
a szavakkal, de bizony nem egyszer tettek­
kel is igazolta, mennyire szereti feleseget.

A múlt napokban is ittasan ment haza 
és nagy garral elővette az asszonyt, perle­
kedni "kezdett vele, majd mindinkább inge­
relve magát, bottal támadt rája és alaposan 
elverte. A megrémült asszony elfutott az ura 
elől a szomszédba — Budához.

Amint Nyárádi észrevette az asszony 
menekülését, természetesen utána ment es 
követelte Bodától, hogy adja ki neki a fe­
leséget, ne engedje elrejtőzni. A szomszéd 
azonban tagadta, hogy nála lenne az asz- 
szony és dühöngő szomszédját egyszerűen 
kidobta az udvarból. Nyárádi kénytelen leven 
távozni, kiment, de a kapuban találkozott 
Bodának öreg atyjával, kit bántalmazni kez­
dett, úgy, hogy a szomszéd ismét csak köz­
beavatkozott. Vasvillával ment a féltékeny 
részeg után s úgy vágta fejbe, hogy ez 
elesett, majd a földön fekvő tehetetlen em­
bert többször megszurta és megütötte, úgy,

: hogy haldokolva vitték haza, hol rövid idő 
múlva meghailt. Ezután Boda maga jelentke- 

I Zett a csendőrségnél, ahol letartóztatták, az 
ügyészség pedig halált okozott súlyos testi 

! s|i:tés büntette miatt megindította ellene az 
eljárást.

— Ünnepély. A Kassai Szent-Imre Kör 
november hó 5 én táncvigalommal egybe­
kötött megnyitó ünnepélyt tart, amely a 
premontrei templomban misével és dr. Fischer- 
Colbric segédpüspök szentbeszédével kez­
dődik.

— Keresztény szocialista gyűlés. A t 
hó 8-ára hirdetett politikai népgyülést a nem­
zetközi szocialisták megzavarták, igy hát 
tegnap lett az megtartva. A Lőcsei-ház nagy­
terme zsúfolásig megtelt munkásokkal és 
polgárokkal, kik a legnagyobb figyelemmel 
hallgatták végig Haller István, budapesti ki­
küldött beszédét. A szónok először eles bí­
rálat alá vette a Fejérváry-féle uj grogrant- 
mot s úgy lerántotta róla a leplet, olv meg­
győző érvekkel mondta ki fölötte az Ítéle­
tet, hogy a népgyülés egyhangú lelkesedés­
sel fogadta cl a benyújtott határozati javas­
latot. Azután részletezte a keresztény szocia­
lista programmot s oly finoman, oly igazi 
hazafiságtól áthatottan fejtette ki a hazafiság 
és keresztény szellem lényegét, oly határo­
zottan tüntetett el minden felekezetiességet, 
hogy még a más nézeten levőket is meg­
győzte arról, mily magasan áll a magát szo­
cialistának nevező „nemzetközi“ szervezet 
fölött az igazi szerctctre alapított s haza­
fiasságtól áthatott keresztény szocialista ál 
láspont. Testestől-lelkestől hive az általán %

A Schalkház - nagyszálló részvénytársaság
igazgatósága közhírré teszi ezennel, hogy szállodájában az éttermet és sörcsarnokot saját kezelésébe 
vette át és akként rendezte be az üzletét, hogy az a tisztelt közönség minden igényét teljesen kielégítse.
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titkos, községenkinti választásnak, stugeti a 
szociális bajok orvoslását, a földmivesuk es 
kisiparosok helyzetének javítását, a magyar 
vezényleti nyelvet s nem hajlandó a nem­
zeti követelményeket áruba bocsátani s hol­
miféle ígéretekért cserébe adni. A gyűlésén

AT v /**•

iUlti ll^Ul Vtuixvi U ....... , .
. következő határozati javaslatot fogadtak el:

A kassai keresztényszocialisták áltál e ho 
211-én a polgárság részvételével megtar­
tott népgyülés határozatikig kimondja, 
hogy a Fejérvárv-kormány, valamint nyil­
vánosságra hozott programing iránt nem 
viseltetik bizalommal. A népgyülés követeli 
az általános választói jogot, de nem egyéb 
nemzeti jogokról való lemondás fejében. 
Ugyanebből az okból helyesli a szövet­
kezett ellenzék küzdelmét, amiért is az 
ellenzék vezéreit további kitartásra kérik 
fel. Egyben tiltakozik a közgyűlés az ellen, 
hogy a kormány zsoldjábon álló nemzet­
közi szocialisták a magyar munkásság ne­
vében járjanak cl.

Uj állami iskolák megyénkben. Abauj- 
Tornavármegye elemi közoktatásügyének 
színvonalát újabban az állami iskolák töme­
ges felállítása nagyban emelte. Ezért örven­
detes, hogy a mintaszerű állami iskolák 
száma legközelebb gyarapodni fog, ami kü­
lönösen a magyarosítás szempontjából^ fö­
lötte üdvös lesz. lgv Abaszéplakon és Szép­
lak.; palin állami ovodát, Felsőhutkán pedig 
állami elemi iskolát állítanak föl. Mind a há­
rom község a nyelvhatár mentén fekvő erő­
sen magyarosodó tót község, ahol az állami 
iskola csodákat művelhet.

Miniszteri adomány, brr György 
városunk jeles oltárépitőjenek cs fa-szobi a- 
szának a kereskedelmi miniszter egy 4 ló­
erős benzinmotort es egyéb gépeket ado­
mányozott (iOOO kor. értékben. A gépeket a 
technológiai iparmuzeum fogja beszerezni.

Pályázat jogtanán állásra. A kas­
sai jog,akadémián betöltendő nemzetgazda­
ságtan, pénzügytan és magyar pénzügyi jog 
tanszékére palvazat hirdettetik. Az ügy ve­
zető vallás- es közoktatásügyi miniszterhez 
címzett folyamodványok a hivatalos alkal­
mazásban levők részéről elöljáróságuk utján, 
mások részéről közvetlenül a kassai jog­
akadémia igazgatóságánál 1905. évi novem­
ber hó 25 lg nyújtandók be

Katonai lövőgyakorlatok. Novem­
ber hó 3-án reggel 8 órától déli 12 óráig a 
katonai gyakorlótéren a helyőrség csapatai 
harcszerü lövögvakorlatokat tartanak éles 
töltényekkel. A veszélyeztetett területet ka 
tonai járóőrökkel zárják el

— Betörés Péchy Zsigmond birtokán. 
Tudósítónk írja: A sáiosvármegyei Pécsuj 
falván a múlt héten betörők garázdálkodtak, 
akik két helyen kísérelték meg a Wertheim 
szekrény kiturásat. Az ismeretlen tettesek 
először a vasúti állomás pénztári szobájába 
törtek be, ahol ez évben már harmadizben 
történt betörés. A tettesek az utcára nyíló 
ablak üvegtábláit kivágták és azon hatoltak 
be a szobába. Az ott elhelyezett vasszek­
rény oldalát két helyen meg is fúrták, de 
tovább nem boldogultak, vagy pedig meg­
zavarták őket, mert a pénzszekrény tar­
talma érintetlen maradt. A tettesek innen 
Péchy Zsigmond főispánunk kastélyába ha­
toltak be s ott is a Wertheim-szekrény fel- 
feszítését kísérelték meg. Munkájuk azonban 
itt sem vezetett eredményre, habár a vas­
szekrény a feszitővas és fúró erős nyo­
mait mutatja. A csendőrség most erélyesen 
kutatja a betörőket. Egyelőre azonban semmi 
nyom nem vezet hozzájuk.

Járványos állati betegségek. Abauj- 
Tornavármegye területén a múlt heti kimu­
tatás szerint a ragadós állati betegségek kö­
zül járványszerüen lépett föl a száj- és 
körömfájás Buzita községben, 34 udvarban, 
a sertésvész Szentistvánbaksán 14, Felső- 
Mecenzéfen 9 es l’etőszinyén 8 udvarban és 
a sertésorbáne Felsővadászon (> udvarban.

Azonkívül még számos községben konsta 
túliak egy-két esetet. Az említett betegsé . 
geken kívül szórványosan mutatkozott még 
a lépfene, veszettség és rühkór. ínüciálva 
volt 22 község, újabban zár alá vonták 
Alsólánc, Felsőlánc, Reste és l’erény, a zár 
alól feloldották Halmaj és Vizsoly közsé- | 
geket.

A kávéházi sütemény. A debreceni pékek 
olyan újítást hoztak bu, amelylycl alighanem az egész 
világot létezték : u kíivéhuzakba é- vendéglőkbe szál­
lított süteményeket eyrenkint selyempapirosba csoma­
golják. És Így a kálomista Rómában megszűnik az az 
elterjedt, kedves szokás, hogy mielőtt a kávé'ogynsztó 
vendég egy darabot kivenne a zsemiyéskosárból, tiz 
tizenöt darabot ös.izefogdosson, agyonropogtasson.
Avval n kezével, melylycl előbb százaktól megtogdo- 
sott kilincset, a lóvasúti feljáró rudját cs ujságtartot 
érintett. Mindezekről a tárgyakról piszok, nohány 
száz bacillus tapad a kézhez, amelynek cgyrészc ter­
mészetesen az összefogdosott sütemények'e telepszik 
át. Boldog Dcbiecen, ahol enne a rémes állapotnak 
vége már! Minket, szegény kassaiakat csak továbbra 
dönt az epe, mikor asztaltársunk vagy társnőnk 
üssze-vissza fogdossa a süteményt. A de--récém re­
form utánzása igen nagy mértékben közelebb vinne 
a kassai kávéházakat is a tökéletességhez.

— A reformáció emlékünnepe Kas­
sán. A kassai ágostai evangélikus és evan­
gélikus református tanulóifjúság holnap, e 
hó 3 L-én a Kossuth Lajos-utcai evangélikus 
templomban együttes reformációi emlékün­
nepet tartanak, melynek tárgysorozata a kö­
vetkező : l. Közének. 2. Ima. Tartja: Móhr 
Béla ágost. hi tv. ev. lelkész. 3. Október ól. 
Költemény, irta Szuhay Benedek. Szavalja 
Lackó Géza Vili. o. gimn. tanuló. 4. .4 95. 
létei. Énekes, irta es felolvassa Platthy 
Gyula VII. gimn. o. tanuló. 5. Reformáció 
emlékünnepén. Költemény, irta Sántha Ká­
roly. Szavalja Kovácsv Pál főreáliskolai \ 11. 
o tanuló, (i. Közeitek. I. Luther. Költemény 
irta ifj. Porkoláb Gyula. Szavalja Schrger 
Endre Vili gimn. o. tan. 8. Ima. Tartja 
Antalffy László ev. ref. vallástanár. 9 K óz- | 
ének. Az emlékünnepély kezdete 9 órakor.

— Ritka aranylelet. A brádi 
aranybányáiban ritka nagyságú tömőt 
aranyra bukkantak c napokban. A 
munkások a bánya egy mélyebb tú­
szén dolgoztak és ekközben hai'iHitu- 
hét és fél kiló súlyú tömör aranyda­
rab került elő, amelyet nagy diadallal 
hoztak a napvilágra. Az arany darab­
nak 30.000 korona az értéke. A brádi 
bányában különben nehány év előtt 
egy 57 kiló súlyú arany darabot ta­
láltak, ami akkor európai íöltiinést 
keltett.

__ Pályadijak. A kassai kir. állami
jogakademia tanári kara joghallgatók szá­
mára 100—100 koronás pályadijakat tűzött 
ki a következő tételekre: Hamuiabi törvé­
nyei és .4: engedményekről.

_ A podolin—őrlői vasút kiépítése
azon feltételhez volt kötve, hogy azt első­
rendű stratégiai vonallát építsék ki. Újabb 
időben sikerült ez akadályt elhárítani es a j 
Késmárkon tartott ülésen elhatározták, hogy j 
az építési munkálatokat 1906. április havá- > 
ban megkezdik es még 1906. őszén meg is | 
nyitják a vasutat a forgalomnak Az építési 
költség, amely 420 ezer koronára rúg, fede­
zetet nyer az érdekeltség hozzájárulása és 
törzsrészvények jegyzése utján. Az építés 
céljaira eddig 362 ezer koronát jegyeztek 
részvényben. 36 ezer koronát Szepesvár- 
megye, 14 ezer koronát Sárosvármegye, 
Ólubló és Gnézda városok 240 ezer, Za- 
mojsky gróf és Salamon Géza 40,000 ko­
ronával járult hozzá, a többi 90,000 koro­
nára pénzintézetek, Hohenlohe herceg, a 
szopesi püspök és magánosok jegyeztek 
törzsrészvényeket.

Kihágás! krónika. A rendőrség ki­
hágás! osztálya a múlt héten a következő 
érdekesebb ügyekben Ítélkezett. Köztiszta­
ság elleni kihágás miatt 18 egyént 2 20
korona, rozsdás tejes kannák használata 
miatt özv. Friedmann Dávidnét a kannák 
elkobzására és 15 korona, hamisított tej 
árulása miatt Szeliga Jánosne szilvasapáti 
maiorosnőt 10 korona, továbbá nyilvános
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helyen való verekedés miatt Jedorecz János 
vasúti munkást 5 napi elzárásra és 40 ko­
rona, Tomcsó János bérkocsist 2 napi fog­
házra és 20 korona pénzbüntetésre Ítélte.

— Kassai erkölcsök. Szombat és va­
sárnap éjjel a rendőrkapitányi hivatal ud­
vara tele volt részeg emberekkel. Az ügye­
letes rendőrtiszt a két éjjelen 12 részeg, 
hajléktalan csavargót záratott el a fogházba, 
akiket illetőségi helyeikre fognak eltoloncolni.

__ A szőlőtolvajok. A mezőőr megfogta
Hildák János kavecsáni fiút és három tár­
sát, amint Littmann Sándor csermelyvölgyi 
szőlőjét dézsmálhatták. A rendőrség kihá­
gás! osztálya a négy bűnöst 20—20 korona 
pénzbüntetésre, esetleg 4 napi elzárásra, a 
szülőket pedig 35 kor. kártérítésre itelte.

Hamis tizkoronások. Egyik buda­
pesti posta- és táviróhivatalnál a napokban 
több tizkoronás bankjegyhamisitvánvt fog­
laltak le. A kereskedelemügyi miniszter ezert
rendeletben figyelmeztette a kassai postahi­
vatalt, hogy a tizkoronás bankjegyek elfo­
gadásánál logyenek óvatosak. A lefoglalt 
hamisítvány fényképezés utján készült, pa­
pírja a valódiénál durvább, színe lila es 
annyira elmosódott, hogy az egész bankjegy 
egyszínű s emiatt a díszítések körvonalait 
sem lehet kivenni. A német szöveg olvas­
hatatlan rajta. A vörösnyomásu sorozatszam 
(serie) 1801 s a sorszám 017420. Megned- 
vesitésnél nem mosódik el.

= Megfoghatatlan, hogy lehet máshol 
osztálysorsjegyet vásárolni, mint Kes-U r 
Lajosnó sorsjegy üzletében (Kassa, Deák 
Ferene-utca 21).

SZINH A7.
Színházi műsor:

HU főn: október 30-án: A dancigi hercegnő, operetté. 
Keilten: október 31-én: A dancigi hercegnő, Operette. 
Szerdán: Mindszentek ünnepén, délután : A rátartó< 

király kisasszony, Operette, este : Csirikovnak 
A zsidók c. orosz drámája.

('síitörtökön : november 2-án : A zsidók, orosz dráma. 
Kenteken: november 3-án: Mongodin ur felesége, 

vígjáték.
Szombaton: november 4-én Boccació, Operette.

— A dancigi hercegnő tegnapi pre­
mierjét zsúfolt ház szerte végig. A nagysi­
kerű operett méltatását holnapi számunkban 
közöljük.

A zsidók. A kassai színház legkö­
zelebbi drámai újdonsága Csirikoff Jenő 
szenzációs drámája lesz. „A zsidók . A meg­
rázó hatású darab tárgya az orosz zsidóül­
dözések véresen szomorú történetéből van 
véve. Alakjai karakterisztikusak, cselekménye 
érdekes és szenzációs hatású. Az egész vi­
lág színpadát bejárta ez a darab, mely szinte 
fotográfiái hűséggel tárja elénk a szomorú 
eseményeket. A darabban Szegő, Rácz, Fa­
ragó, Magas, Czobor, Pápav, Follinuszné, 
Kondrát Ilona s Gerő Ida jutottak igen há­
lás szerepekhez. Az előadás iránt nagy az 
érdeklődés.

* Mongodin ur felesége. Ezt a kiváló 
bohózatot e hét folyamán adja a kassai 
színház. A Magyar Színházban mostanában 
újították fel nagy sikerrel e darabot s Így 

i remélhető, hogy a kassai színházban is ked­
vezően fogadják a legmulatságosabb bohó­
zatok egyikét.

Hirdetések
a „NAPLÓ1 számára felvétetnek a 
kiadóhivatalban, Kossuth Lajos utca 

16. szám alatt.

V .'T. '-mW ..„V"-. ........................  •
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Szerkesztői üzenete«
Ejéy 3p3 Figyelemreméltó levelet holnapi szá­

munkban közöljük.
J. Valaki nagyon hallgat. Ivét nap óta semmi le­

vél. Megbosszulom magain s oly hosszú levelet Írok 
a milyent még eddig nem kapott. Üdv.

Miklós Gyula. Kaposvár. Intézkedtem. Azt 
hiszem örömödre log szolgálni.

TudÓsl'Ólrikat felkérjük szíveskedjenek bennün­
ket értesítéseikkel sűrűbben felkeresni.

TITKOS
betegségeit ellen a. legjobb 

szer a
„TRIAS:1

2 11 napi befecskendezéssel a folyást utobaj és
fájdalom nélkül felelősség mellett megszünteti. A leg­
régibb s legelhanyagoltabb folyásban szenvedők is 
biztos gyógyulást remélhetnek, férfiaknak kor 2.72, 
nőknek kor. 3.54 till, beküldése után betmeutve„kül­
deti*. Fecskendő külön 1 korona. Raktár: SZEGŐ és 
HERCZ urak gyógyszertárában, Kassa, Fo-utca 13. 
sz. itektar ás mellett küldi a készítő is Papp 
gyógyszertara Tisza Sicnt mrén

Rogozsán Antal
nagy vendéglője

Budapest, IV. Gerlóczy-utca 2. sz.
A kassaiak, Abauj-Torna és Sáros- 
megyebeliek egyetlen találkozó helye 
a fővárosban. — Kitűnő és olcsó éte­
lek, felséges jó borok. Kassai és fel­

vidéki lapok.

NAPLÓ

Zongoraórát
ad ikzezclőlkzan.el^:

jutányos díjazás mellett
budapesti zeneakadémiát végzett 

zenetanitó.
Cim a kiadóhivatalban.

Árverési hirdetmény.
Ür. Nyulászi János és Dr. Dióssy 

Antal ügyvédek közhírré teszik, hogy 
a F.-Kemencze községben levő De­
in cc ky Gyula, Demeczky Jenő és 
Sterpka János tulajdonát képező erdők 
faállaga önkéntes árverés utján f. évi 
november 20-án d. e. 9 órakor 
Kassán, Pesti-ut 1. szám alatt levő 
irodájukban a legtöbbet Ígérőnek el 
log adatni.

A bánatpénz egy-egy parcella után 
1000 korona.

Minden egyes parcella faállagának 
kikiáltási ára 4000 korona.

Félreértések kikerülése végett ki­
emelik az alulírottak, hogy külön fog 
elárvereltetni a Demeczky Gyula tu­
lajdonát képező parcellán levő faállag, 
külön log árverés alá kerülni a De­
meczky Jenő illetőségén és külön a 
Sterpka János jutalékán található la.

Bővebb felvilágosítást nyerhetnek 
az árverelni szándékozók akár az 
alulirt ügyvédek irodájában (Kassa, 
Pesti-ut 1.) akár pedig a tulajdonos- 
tarnak bármelyikénél iSterpka János 
Kassa, Vám-utca 2. sz. Demeczky 
Gyula Fclső-Kemcncze, Demeczky 
Jenő Budapest VII. Aréna-ut 7.)

Dr. Nyulászy János
és

Dr. Dióssy Antal.

Egy szép, n.ag:37-

emeletes sarokház
a város legszebb pontján szép 
tiszta, fákkal beültetett udvarral

szabad kézből eladó.
Ügynökök kizárva.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

XXXXXXIXIXIXXXXXXX
Van szerencsénk a nagyérdemű 

közönséget arról értesíteni, hogy szál­
lodánk borpincéjét, saját kezelésünk­
be vettük át és akként intézkedtün1' 
hogy borkészletünk a közönség lej, 
messzebb menő igényeit kielégítse.

Utcai kimérés:

Fehér asztali
gr. lxá.rol_vi Imre ten nése

I liter 72 filler.

Egri siller
dr. Kállay Zoltán főispán termése

I liter 72 fii er.
Tisztelettel

Schaíkház nagyszálló r. t. 
igazgatósaga.
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lukaszewski és Társa
ZSÓFIA“

miseruhák és egyházi szerek raktara
Kassa, Kossuth L.-utca ‘20.
Van szerencsénk tisztelettel tudomására 

adni, hogv raktárunkat a legújabb kelmék­
ben és művészi hímzésekben gazdagon ki­
egészítettük és olcsó árainkat a nagyérdemű 
közönségnek ügyeimébe ajánljuk.

Alba. Antipedes, Apparamen- 
tum Missae cum 5 apperlinentiis 
minden egyházi színben 15 forinttól 
fölfelé. — Birettum, Bursa, Berlo- 
que, Ciborium-köpeny. Daln a- 
tica ornata, egyházi lobogók és 
templomi zászlók minden színben. 
Humeral, imakönyv olvasójel, La­
vabo. mennyezetek, miseszolgaru- 
hák, oltárteritők. oltárvánkosok. 
Palla, Pluviale és stóla az összes 
szükséges templomi színekben 25 fo- 
rinttfli árban. Purifieatorok, Po­
chette. Stóla, zászlóhimzések, Ve­
lum és Umbraculum valamint zász­
lószalagok, tokok és rudak.

A gör. kath. egyházban szükséges 
összes miseruhákat, mint Felout 28 forint­
tól fölfelé. Megrendeléseket fogadunk el 
templomi vrcárukra és a legolcsóbb áron 
szállítjuk azokat. Régi miseruhakat javí­
tás végett elfogadunk, úgymint régi hímzé­
sekét selyemben, aranyban és ezüstben is.

Kívánatra árukat kiválasztás végett franco 
küldünk, a szín és az ar közlése után. Az 
eddig irántunk nyilvánult bizalomért a leg- 
szívesebb kös/öiietiinket tejexzük ki es ipari 
vállalatunkat kegyes támogatásra ajánljuk.
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Kísértse
zz meg™
szerencséjét
nyulászi Béla sorsjegyüzletében
(KASSA, Főutca 12.) yaflT vásárolt osztály sorsjegygyei 1

X^Ő3EL3rerersnLé3EL37- 00,000 Iror-
Huzás 1905. november hó 23. és 24-én.
Egész Fél Negyed_ Nyolcad Megrendelés legcélszerűbb pos-
Í2 kor. 6 kör. 3 kor. 150 kor. tautalványon v. levelezőlapon.
Távbeszélő szára : 222-4. Távbesaélő-ssám • 224.
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